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NOVĚ V NERATOVĚ
ČERVENEC 2022

Milí čtenáři, 
Prázdniny se rychle blíží k polovině. Léto je v plném proudu. Horka i bouřky nám dávají vědět, že všechno v rukou
nemáme a přizpůsobit se musíme my. Přibylo také návštěvníků a tak se všichni ve službách mají co otáčet. Opravy v
kostele se přesunuly do druhé poloviny kostela a nám se znovu ukázalo nebe. Až dokončí tesařské a zpevňovací práce
přijedou jeřáby a sundají sklo. Asi 14 dní bude kostel otevřený do nebe. Musíme doufat, že nebude pršet. Po
namontování konstrukce na střechu přijede zase veliký jeřáb a naskládají do konstrukce skla ve speciálních lištách a
pak už nám konečně nepoteče do kostela. Moc se na to těším. Je před námi Menteatrál , poutní slavnosti a spousta
dalších prázdninových akcí, na které se můžeme těšit. V novém čísle NvN se můžete potěšit tím, co se nám v této
první polovině prázdnin podařilo. Přeji Vám všem hodně sil a trpělivosti, abychom ten velký a náročný úkol –
Krásné prázdniny v Neratově - zdárně zvládli.

 Josef, š. f. n.           
PS: Poslechněte si rozhovor třeba i o tom, jak v životě alespoň trochu zpomalit.                                                               

Drazí čtenáři a přátelé,
po roce Neratov opět ožívá divadelním festivalem. To
znamená krásných čtrnáct dní příprav, zkoušek,
budování, ale také setkávání, přátelských posezení a
radosti, že můžeme být spolu v Neratově. 
Budeme rádi, když se k nám o víkendu přidáte a
přijedete do Neratova za kulturou. Jste srdečně zváni. 
A někde ve stínu, v hospůdce, či kavárně si přečtete
jaký byl červenec v Neratově.
Přejeme krásné a pohodové zhoupnutí do druhé
poloviny prázdnin! 
                                                                 Vaši My z Neratova

https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/31/*%7CWEBVERSION%7C*
https://www.neratov.cz/wp-content/uploads/2022/07/PDF-verze.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=PvtCzUFdiaQ


Výstava Má vlast cestami proměn s neratovskou účastí
V březnu jsme přihlásili naší nově opravenou hřbitovní kapli na národní putovní výstavu Má vlast cestami proměn
2022/2023. 
V sobotu 18. června 2022 slavnostně zahájil výstavu spolek Cestami proměn s partnery v nádherném prostoru Strahovského
kláštera. Záštitu nav výstavou převzali předseda Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova Jiří Vosecký, Ministr kultury ČR
Martin Baxa, Ministr pro místní rozvoj Ivana Bartoš a předseda Asociace krajů ČR Martin Kuba. Hlavním partnerem ročníku je
Královéhradecký kraj. Partnery jsou kraje ČR, Česká komora architektů, Spolek pro obnovu venkova a další organizace.
Strategickým partnerem je společnost Info Nova, s. r. o. 
I když jsme nic nevyhráli, bylo pro nás velkou ctí se výstavy zúčastnit. Tato výstava nám určitě významně pomůže s propagací
našeho krásného místa. 
Výstava Má vlast je poděkováním autorům proměn za odpovědnou péči o náš společný domov. Výstava již
tradičně putuje po České republice a Slovensku, opět vycestuje do Gruzie a letos také do Nizozemska na světovou zahradnickou
výstavu FLORIADE EXPO 2022.
Stále probíhá internetové hlasování, budeme moc rádi pokud naši kapličku podpoříte svým hlasem přímo na
webu Cestami proměn.
Kaple byla opravena díky projektu  „Víra bez hranic“ s reg.č.CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_008/0002732. Projekt byl spolufinancován
z prostředků Evropského Fondu Regionálního Rozvoje, prostřednictvím Euroregionu Glacensis.  

https://www.cestamipromen.cz/hlasovani
https://www.neratov.cz/projekty/vira-bez-hranic/


Domov na výletě s nádechem poesie
 
V sobotu 16.7.2022 jsme po obědě vyrazili na Vrchní Orlici, kde byl od
15,0h slavnostně zahájen provoz nového poesiomatu. Po příchodu ke
kostelíku jsme viděli velkou zahnutou kovovou trubku. Vypadala jako malý
komín. Všichni jsme si po velké prvotní nejistotě se zájmem zatočili klikou
a poslechli si zajímavé vyprávění, básničky či zpívání z nového poesiomatu.
Velmi poutavé bylo vyprávění pana faráře Suchára a pana starosty Tylše,
jak bylo tohle krásné místo v minulosti zdevastováno, a jak se daří šetrně
kostelík opravovat.
Také jsme se dozvěděli, že poesiomatů je v České republice nainstalováno
v oblasti Sudet již 7, jeden je právě u nás v Orlických horách. Dále náš výlet
pokračoval do Pastvin, šli jsme se podívat na opravovanou hráz, prošli se
po vesničce přes most. Počasí nám moc nepřálo, měli jsme naplánované
koupání, ale bylo chladno, nakonec jsme i trochu zmokli. Všichni však
byli spokojení, výlet se jim moc líbil.
PS: O poesiomatu se dočtete i na našem webu. 
 

FOTOGALERIE TÁBOR

Neratov přepadli piráti! 
Třetí týden v červenci jsme se po roce s nadšením přivítali na dalším
táboře, na který jsme se velmi těšili. Tentokrát jsme se proměnili v
Piráty. Počasí nám přálo až moc, úmorné vedro bylo opravdu úmorné, ale
přežili jsme i díky studené vodě z potůčku. Nechybělo množství vodních
bitev, vodní skluzavka plavba či na člunech, která nás také  moc bavila (I
když bylo málo vody). Ve čtvrtek a pátek nám společnost dělali naši
kamarádi z Kladna, kteří přijeli a spolu s pejsky nám připravili "Psí
olympiádu" Samozřejmě nechybělo ani hledání pokladu. Zážitků máme
dost a dost a už se těšíme na další tábor v srpnu.
Děkujeme Nadačnímu fondu Škoda auto, a. s. za podporu projektu
Společné prázdniny v Neratově, díky kterému se naše tábory mohou
konat. 

Dar od malých slečen s velkým srdcem
Jedno odpoledne na konci školního roku mi volá kolegyně a rozechvělým hlasem mi sděluje, že maminka naší
klientky, paní učitelka, jí u ranního svozu předala sáček s kovovými mincemi. Je to prý dárek od dvou jejích žaček.
Celý rok ji zlobily, pořád něco montovaly pod lavicí, snad náramky, prostě holky parádnice. Jaké bylo její překvapení,
když jí nyní předávaly finanční obnos, který utržily za prodané náramky. Prý ať to dá postiženým dětem. Je to možná
ten největší dar, jaký jsme kdy dostali. Je naplněný dojetím a obrovským respektem.

Milé dárkyně, malé slečny ze žamberecké základky, moc děkujeme!
Ještě se musíme rozhodnout, co za to koupíme, ale byli bychom rádi, kdybyste dárek předaly osobně. Tak třeba
někdy po prázdninách.

https://www.neratov.cz/poesiomat-na-vrchni-orlici/
https://www.neratov.cz/poesiomat-na-vrchni-orlici/
https://zitnpe.rajce.idnes.cz/Tabor_Pirati_Neratov_2022/


Na Kopečku bude výtah
Řemeslné dílny na Kopečku jsou situovány v zrekonstruované budově
statku. Jedná se o třípatrovou budovu. Všechna podlaží jsou už 
bezbariérová. Chybí nám ale bezbariérové propojení mezi podlažími.
Proto bylo velkou výzvou pořízení výtahové plošiny a vybudování výtahu,
který velmi usnadní manipulaci s materiálem a umožní pohyb i pro
imobilní osoby. A tak budou zpřístupněny všechny chráněné dílny v
budově pro zaměstnance s pohybovým omezením a případně i pro
účastníky exkurzí a návštěvníky na vozíčku.  
Projekt podpořili:

Neratovská hospoda jede na plné obrátky

Hospoda žije do pozdních hodin.  Kolaři, motorkáři i pěší
vítají občerstvení. V nabídce máme stále ukrajinský Boršč,
na který nám už pomalu nestačí ten největší hrnec a také
kachní stehýnko láká k rezervacím v naší hospodě.  
Letos jsme z vegetariánské verze povýšili kuskus s
grilovanou zeleninou a smetanovým přelivem na veganskou
verzi, a tak doufáme v ještě větší ohlas. 
Nově také na přání zákazníků zmrzlinový pohár
čokololádovo-vanilková příchuť s likérem nám obohatí
nabídku.  
Věkový průměr personálu o prázdninách tradičně omládl a
díky mladým a pracovitým vysokoškolákům  jedeme na plné
obrátky. 
Uznání si však zaslouží celý personál. Jste skvělí a patří vám
za to velký dík!
Stala se se z nás výborná parta a bude nám líto, až
bude léto končit.   
A co chystáme na naše poutní slavnosti? Bude bramboračka,
bramborový salát s vepřovým řízkem, kachna, králík....

Těšíme se na vás! 

Menteatrál již
tento víkend!
Prozatím nám prší, ale
věříme, že se počísí
umoudří a v Neratově
prožijeme opět jeden z
nádherných víkendů plný
kultury.

Srdečně Vás zveme! 



Program Neratovských poutních slavností
Moc se na Vás těšíme na naší nejvýznamnější akci. 



Co se nevešlo a na co se můžete těšit příště?

Den otevřených dveří na Kopečku

Jak zvládá pivovar prázdninový provoz?

Jaký byl Menteatrál

Napište nám
sdruzeni@neratov.cz

Všechny kontakty najdete zde.

Sdružení Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách 84

Pokud už od nás nechcete dostávat e-maily, odhlaste se prosím zde.

https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.facebook.com/sdruzenineratov
https://www.neratov.cz/
https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/31/*%7CUNSUB%7C*

